



哥林多前書 14:20-40

保羅提醒哥林多教會在心志上不要做小孩，因為小孩只求自己的好處，歌林多教會過度強調方言，誤解方言的恩賜，是屬靈思想和靈性上未成熟的表现。保羅也引用以賽亞書28章11-12節：意指用外國話向神的百姓說話。

以色列人高傲因不聽從先知的話，他們的報應就是被交付給說奇異語言的人，就是入侵的亞述人。雖然如此，他們還是不信；保羅引用這節經文來證明說方言是為不信的人做證據。

先知講道，不是為不信的人做證據，乃是為信的人，講明神救恩又相信的人，是用他們聽懂的話說，可以幫助開啟他們的心。反之若教會聚會裡講靈裡面的方言，也許會造成混亂和誤解，阻礙想信主的人理解，真的甚至造成反感。

說方言

禱告方言 (私下)

- ✿ 那說方言的，是對神說。（林前14:2）
- ✿ 說方言的，是造就自己。（林前14:4）
- ✿ 方言禱告，是用靈禱告。（林前14:14）
- ✿ 保羅說方言比眾人還多。（林前14:18）
- ✿ 靈恩派教會主張聖靈充滿者，皆可得此類方言。

- ✿ 豈都是說方言的嗎？（林前12:30）
- ✿ 那說方言的，當求能翻出來。（林前14:13）
- ✿ 若有說方言的，只好兩個人，至多三個人，且要輪流說，也要一個人翻出來。（林前14:27）
- ✿ 保羅不特別鼓勵追求，也不禁止。（林前14:39）

信息方言 (聚會)

說方言

說預言

向神說

向人說

講說各樣的奧秘

造就、安慰、勸勉人

造就自己

造就教會

用靈

用悟性

為不信的人做證據

為信的人做證據

聚會的守則：神不是叫人混亂，乃是叫人安靜。

* 所有的恩賜（詩歌、教訓、啓示、方言）的目的是凡事都當造就人。

* 方言：說方言最多兩三人，且要輪流著說，也要有人翻譯出來；若沒有人翻譯，就當在會中閉口。

- * 先知講道：兩個人或是三個人講，其餘的就當慎思明辨。若有人得了啟示，那先說話的就當閉口不言。
- * 女性參與：婦女在會中要保持安靜，總要順服，若要學什麼或有問題，可以在家裡問自己的丈夫。

最後，我們如何看待講方言和講道的恩賜：

* 所以我弟兄們，你們要切慕做先知講道，也不要禁止說方言。凡事都要規規矩矩的按著次序行。

(V39-40)

* 神給每個人都有不同的恩賜，我們可以跟神求恩賜，但講方言或先知講道不是每個人都會有的恩賜，神所賜的恩賜在每個人身上有特別的計劃，我們當以愛為我們的追求運用恩賜的根基，求神賜智慧幫助我們運用神所賜的來做安慰、造就、勸勉人的人，能夠更好的為主做工。

思考問題：

保羅以說方言與先知講道兩種屬靈恩賜來說明運用恩賜的原則，在小組聚會當中發言分享時：

- 一、我們要如何被聖靈帶領？
- 二、有沒有什麼原則你覺得可以幫助大家聚會中得造就？
- 三、是否有什麼樣的狀況會使聚會混亂？當如何避免？